

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Szerkesztői iroda: Budapest, IV. hímző-utca 1. sz. ... Budapest, IV. hímző-utca 1. sz.

Előfizetési díj:

Vidékre postán vagy helyben hármas hordóval: Egy évre 20.- ... Egy hónapra 2.-

Egy szám 6 krajczár.

Hirdetési díj: 9 hasábos poltör egy- ... Kijelentés: 6 hasábos sor 20 krajczár.

Ötven ezer forint.

Szép pénz az ötven ezer forint Magyarországon s kivált ilyen szegény országban. Ötven ezer forintot egy évre el lehet tartani négy miniszter. Ötven ezer forintból magyarországi divat szerint kitelik kétszáz falusi tanítónak fizetését.

Magyarországon minden tíz ember közül legalább kilenc mezőgazdasággal foglalkozik s annak a tizedik perczentnek nagy része is az után él, az után boldogul, vagy az után nyomorog.

De hát hogy történhetik meg az a nagy esoda, hogy ily kevés országos segítség után is fölvirágozik Magyarország mezőgazdasága? ... A mezőgazdaságra Magyarországnak nincs pénze.

Mintagazdaságok és borászati egyesületek alapításán kellene segédkeznie. Nyers terményeink értékesítésének minden feltétele inogni kezd: szállírdítani kellene ezeket is.

Budapest, márczius 8.

A függetlenségi kör márczius 9-én 6 órakor értekezletet tart. Bolgár nemzeti bank fog felállítani legközelebb Tirnovában. Ezt a tudósítást hozza a mai távirat.

A minisztérium határozata folytán az igazságügyminisztérium jelenleg oly törvényjavaslattal dolgozik, mely szerint az osztrák-magyar bank jelzálog hitelesztésére által elvezett összes kiváltások a magyar-földhitelintézetre is kiterjesztendők lesznek.

Azon benső barátság Anglia és Ausztria-Magyarország között, melyről már a múlt évben ma-jnem angol-osztrák szövetségnek kanonizáltak az optimisták, a kongresszus és Bosznia s Hercegovina okkupációja után majdnem egészen elpárolgott, úgy annyira, hogy a jelenlegi külügyminiszter, Graf Andrassy éppen nem barátságosan nyilatkozik Ausztriáról.

Az osztrák delegáció költségvetési bizottságában ma felvitatott a Sturm által szerkesztett jelentés az 1878. indemnitási előterjesztés és az 1879. okkupációvalis előterjesztés felett. Az első jelentés feletti vitában részt vettek Engelhart, Pirquet, Lichtenstein, Scharschmidt, Dumba, Dunajevszki, Widmann és Neuwirth delegátusok, az előadó, a külügy- és a hadügyminiszter, a második vitában részt vettek Scharschmidt, Teuschl, Engelhart, Dumba, Neuwirth, Widmann, Lichtenstein, Gross, Pirquet, az előadó és a külügyminiszter. A vita eredménye az, hogy az előadó a jelen-tésben néhány változást tett.

A Tisza-veszedelem.

Rémés napok, az országos ítélet napjai! Nem a világ, csak Magyarország alatt ázik fel az anyaföld, csak Magyarország polgárai felett omlik össze a ház. Nem a világ, csak a magyarság lesz hazatlan és földönfutó.

Bősz elemek és titkos erők, mintha szövetségben volnának, akár csak a császárok és kormányok, ránk törnek: exekválának, tönkre tesznek, megsemmisítenek. Jó a végrehajtó, ki szenved legfőbbet? A magyar nép zöme. Jó a mozgósítás, kinek fiait viszik a csataterre? A magyar nép fiait.

Mindig csak a magyart. Száz oldalról szakad rá a csapás; száz oldalról fenyegeti pusztulás. Alig szedi ki egyikből a lábát, belebotlik a másikba. Ha kapaszkodik, lenyomják; ha küzd, elkeserülik; ha győz, új ellenséget támasztanak.

A kinek védeni kötelessége volna, szemrehányásokkal illeti; a kinek mentenie kellene, elveszti. Segély helyett szánakozás, szabadítás helyett árulás az osztályrésze. Emlegettük Tiszát az embert; emlegettük Tiszát a folyamat. Közúdnak mindkettő ellen, mindkettő rakoncátlan, s mindkettő legyőzhetlen.

A kalandokat elnézük, a pénzt kidobjuk. Adunk vért, a mire nem kell, de függelenségünkért vérről adózni, nincs bátorságunk. Adunk pénzt uszóra-gazdaság folytatására, de követelni, hogy adóinkkal érdekeinket és ne osztrák és bosnyák érdekeket tápláljanak, nincs meg bennünk se fenékli hazafiság, se anyagi ösztön. Olyanok vagyunk, mint a megszelídített házi állat, másnak tejlünk, másnak vonatunk, másnak vágattunk. Idegen érdek ura életünknek. Etlulajdonítják, a minnk van; mászártszékre visznek, a mikor akarják.

„Önöknek könnyű, önöknek csak egy Tiszavál van bajuk, de nekünk kettővel,” mondták már 1876-ban a szegediek. Iga-

zunk van, ók most is két Tiszavál küzdenek. Az egyik a Tiszában kifejezést nyert és folytatott hanyag és romlott rendszer, a mely áldozatkészséget csupán Ausztria és Boszniairányában ismer; a másik a szabálytalan folyamrendszert, melynek vad téli árjánál csupán a szabályozási rendszer szabályozatlanabb.

Beépítenek vasutakba nyolcvan milliót országos számlára; fizetnek tíz milliót kamatbiztosítékban, négyet a keleti vasut adósságai után; építenek utat Brodtól Szerajevóba, hidat a Száván, vasutat Bosznia és Hercegovinában, kaszárnyákat O-Ausztriában, barakkokat „Uj-Ausztriában”; költenek expedíciókra választásokra, lélek-sárlókra, bosnyák zulukra, magyar páriákra, érdélyi mamelukokra; a budgetből telik generalisokra, udvarra, és pukoljépekre, bukkott magnások, rozslékü vállalkozók kielégítésére; de nem tell városok, vidékek, élleml források megvédésére.

Egy csomó gátépítési, egy rakás víz-szabályozási társulat, Tiszazugban, Bodrogközön, felső és alsó, Berez, Szabolcs és isten tudja miféle cimen, zigya módra szabályozott Tiszát, Bodrogot, Szamost, Marost és Zagyvat.

Felhasználják a közmunkát; elszedték, a mit az állam a jövendőbeli megtaggyott; fosztogatták a birtokosokat évről évre, javítottak, csináltak, terveket főztek, terveket hajtottak végre. A jelszó volt: fizess; az eredmény: vizár.

Kihívólag érvényesült a vízszabályozási munkálathoz a vízszabályozási elv, mely ott hajgya moskos karmaid közéletnek minden ágán, hogy megmentsen egyeseket ezerek helyett, néhány nagybirtokot az apró birtokok sokkal nagyobb birtoktömegeivel szemközt. Algó, Tápé és és velök a Tisza mentén száz meg száz község, s utánok a nyolcvanezer ember lakta társadalmi és kereskedelmi gyűpony Szedeg, Szentés és Csongrád eladódhattak, dolgozhattak és szenvedhettek évről évre jég és zöld árkor; de meg volt mentve néhány udvarképes ember.

Ki gondolt volna előre szegény emberek sorsával, még ha azok száma megíti a két millió lélekszámot és birtokaik értéke, az ó iparkodásunk, az ó szorgalmunk, az ó mindenök tárgya, millióknál is többet, — az életüket? Hiszen a magas politika hódítani járt, annak kisebb gondja is nagyobb volt okulni a 76-iki küzdelmeken. — A gond lebuza fejüket ama fogások tömkelegébe, hogyan kell legyűrni a közvélemény kiáltásait, hogyan kell a csempészni arczul csapó tényeket, hogyan kell visszaronást támasztani idegen országban, ellátni pénzzel ingyenelő bitan-gokat, hogyan kell szívét, ingét és szemét meggyerni a mások verjeteke gyümölcsöim tömött népek. Megfűstelt, megmosdatott deputációkat hordtak külön vonaton, etették, itattak, czirogattak őket, míg a delegációkban százegyen milliót felüli költségcszamlát ajánlgattak.

Meglehet, holnap már nem lesz Szedeg, Szentés és Csongrád, de meg lesz szavazva Száva szabályozásra, bosnyák kö-

AZ „EGYETÉRTÉS“ TÁRCZÁJA.

Egy rémes éjszaka.

A Tisza folyam nagy uraság, a Bódva vízé már csak jómódú falusi birtokos; Szádelő patakja pedig csak egy szegény kis zselléresce. A Tisza, ha megharagszik, elpusztít egy felországot; a Bódva, ha megharagszik, elpusztít két vármegyét; a Szádelő pedig, ha megharagszik, elpusztít két faluságot. A Szádelő elvesz a Bódvában, a Bódva elvesz a Sajóban, a Sajó pedig elvesz a Tiszában. Mind a háromnak haragját a Tisza veszi fel magába, hogy kiöntse azt Csongrád körül, Szedeg körül.

A múlt évben augusztus közepén megéreztem a szádelői völgyet. Csodálót régóta hallottam, mesélt sokszor beszéltek már, szép krónikás könyvekben meg is írták, bódvavölgyi dalos leányok és legények minden vasárnap dalolgattak. Meg akartam nézni a szádelői hasadékokat, a kicsike kis Torna vármegyének e nagy nevezettségét.

Szépén süttöt a fényes nap a tiszta égen, mikor a tornai országrutót a görög völgy széles forkolatába befordultunk. A könnyű kocsi előtt vígan fehérdőzött a lo, előttünk jobbra ott me-redeztek fel a magasságok a tornai várnak rozsdás-szini romjai; a tálvölgy pedig erdők mögül, hegyek mögül, büszkén nezett végig a görög völgyön a hatalmas Szádelő, a büszke Bebek család- nak rettenetes sólyomfészke.

Szemünk a természet szépségein, agynak a multak emlékein ábrándozott, lovaink pedig vigyáz- tak az utra és a kocsiira. A mi pedig nagy sze- renese akkor, a mikor az utnak egyszerre csak vége van s lovaink előtt lététől mélyseggel vihosas és partszakadás tótogat, mely ugyan pár nappal előbb még csak kis árkoeska volt, könnyű fahidat- tal meggyorgelve, de a mely most már ópenséggel eleg arra, hogy, lovaink, kocsiink, nyakunk bele- szakadjon s etemesen bennünk a természet szépségeivel s a multak emlékeivel egyetemben.

— Hó, hó, megállni mi ez?

— Biz' ezt az utat — szólta a kocsi — el- vitte uram a Szádelő örökre. Ezen mi ma tovább nem megyünk.

Kicsaptunk a szántóföldre s árkon, bokron, fűven keresztül nagy nehezen behajtottunk Ud- varnokra. Itt azután megkörtáztak jó emberek, hogy ha kocsi akarunk megkötölni Szádelőig, hát akkor csak szálljunk le a kocsiórl, mert oda most már csak madárnak és gyalogembernek van útja.

Szádelő egy kised magyar faluska, a mely semmiféle mappára nincs följárólva. Nem is látsz az meg soha semmiféle utazó a rendes utról, mert vasutnak, országutnak, megyei utnak Szádelőben híre-nyoma sincs. Sőt az egész falusáksát se látni me a legmagasabb hegy tetejéről sem, mindaddig, míg az ember be nem ér a falu közepébe. A mily sürtien a díofa megfő egymás mellett; oly sürtien van beültetve az egész falu száz esztendőn, viruló, gazdag koronájú díofákkal. Valóságos díofa erdő, melynek árnyékában kised szalmafedélű, közház hússelnak a nyár melegében, míg a lakosok végzik oda kinn a mezei munkát.

Most azonban nem végzik. A falunak volt egy utcája, melynek végén már nem messze kezdődik a szádelői hasadék. Ezt az utcát elvitte az ár. Kőveit felszaggatta, földjét elmosta, a gyümölcseivel terhelt szép díofákat kife- szeggette, a kerítések és házak kőfalait ledöntötte. Rom és pusztulás mindenütt.

Az emberek csoportokba álltak egy-egy dőlő ház előtt s egymás előtt elpauzálóját a gyors- sán jött ár víz borzalmain. Egyiknek házá, másik- nak olcsókáját, valamennyinek valamely becesz jószágát vitte el. Szegény embernek a kevés is sok s ha a kevés elvesz, gyakran mindene el- vesz. Férfiak és asszonyok és gyermekek a díofá- kúra menekültek az áradat ellen, mely éjjel jött, mint a tölvaj és gyorsan jött, mint a vadallat.

A hol egykor a patak végig csodájeztetett: ott most házmagasságyira van felhalmozva a fe- hér mészkő, melyet a hasadékból hozott megával a haragos hullán; az utca pedig most már a foly- am medré középi, kiáras meyen, mintha embe- rek szabályos csatornává tették volna. Egyik ház- ból a másikba átmenni lehetetlen.

Egy ember magánosan ögyeget az utcán. Szóba állunk vele.

— Be lehet-e menni a hasadékba atyafi? — Be lehet, a meddig lehet, de messze nem lehet — felelt az ember egykedvűen.

— Hogyan tudja kelmed, hogy nem lehet messze menni? — Hogy ne tudnám hiszen én segítettém kihuzni a szegény molnár lovát az iszapból.

— No hát akkor jöjjon velünk vezetőnek. — Az ember bement házikóba, csizmáját la- vetette, egy fejszét vett magához s nélkülül hoz- zánk esadakozott.

A falu és a hasadék között egy szép zöld pászit feküdt a vész előtt. Kis emberek lábt írték, nagy emberek kenderit áztattak a pásziton és annak gödröiben. A patakunk kristálytiszta víze ott esőeredezett szeliden a pászitnak közepén.

Most a pászit tele van hintve porzóval. Csak- hogy minden porsem mázas köveköl áll. Három ól magasságban az egész terület tele van bordva ilyen kövekkel. Százszor ember egy év alatt nem hordhatott volna oda annyi követ, mint a könnyű, sikkáló víz egy óra alatt. A patak régi medre mé- lyén el van temetve a kövek alá. A patak most ott ugrol el esatangol a szép kőves síkon, mely pár nappal előbb még zöld volt, mint az élet, most pe- dig fehé, mint a boltak esontjai. Tíz-husz ember itt-amott gödröt ás a kőben. De nem kiveset ke- res, hanem három ól mélyseggben keresi né- hány kéve áztatott kenderét. Szegény embernek ez is kincs.

Kezdődik a sziklahasadék. A sziklahasadék magasságban meredeznek föl re- teutó sziklafalak jobbról és balról. Iszonyu kőto- megek, mintha rögtön leakarnának rohanni. Egye- nesen függő oldalak, mint óriási sírkövek, melyekre csak fel kell irni az eptíphümot. Pyramisok és obeliszek, mint Egiptom csodáepítmenyei, csak- hogy tízszeres arányokban. Ezer láb magasságu to- rony, oly sima, oly gömbölyű, oly hegyes, mintha műves kéz építette volna. Tetejét nem látsz és nem is fogja ember látni soha. S azok pillének rajta, ha jönnek le a magas Kárpátokból szákmány- után. És aztán folyton változik a sziklahasadék.

Mi emberek, a teremtés urai, mint apró férgek mászkálunk az iszonyu nyilás fenékén. Fent a ma- gasban felhők kergetik egymást, alant a patak árja zűg és csattog és menydörög, a mint közikárlók közikárla ugrál. Ugy érezzük magunkat az ősz- sejháló sziklafalak között, mintha templomban volnánk. Templom ez, melynek építői egy millió év előtt Vulkan és Neptun valának.

Ha a szádelői sziklahasadék a maga felmér- föld hosszúságával és csodás rejtelmével a külföld birtokában volna; évenként a világ minden orszá- gából ezen és ezen vándorolnának oda kéjutazásra. De ki isméri ezt most?

A sziklahasadék kezdetén, mindjárt a torko- latnál ott állott egy malom, gr. Zichy Ferraris tu- lajdonja. A malom mellett az istálló, lejjebb egy kenderítő malomház. Köböl építve, szilárdan faszindellyel fedve mind a három épület.

A malomot és a kenderítőt iszonyu kőhalm temette el. Az istálló mellett pedig medrét vajt magának a patak jobbról, balról úgy, hogy oda többé bejutni nem lehet. Egy éjszaka lett e nagy változás. Vajjon minő lehetett ez éjszaka?

A malom molnár lakott feleségével s négy évűs leánykájával. A istállóban volt egy ló, egy borjú és egy pár malaczoska. A molnár családja nyugodtan hájtá le fejét éjjeli álomra auguszt- us 12-én.

A molnár maga volt ébren, mert öröletet. Éjjel félt menyörgés és villámás támadt. A menyörgés nem hallatszott a malomzöré miatt, de a villámálás minden porczben elhomályo- sította a molnár lampját.

A molnár ki ment körül nézni. Rettenő vi- harnak iszonyatos zúgása jászott fönt a magas- ban. Lent a szikla hasadék fenékén csendes volt a levegő. A menyörgés kergette a menyörgést s a sziklak falai százszerosan vertek vissza minden hangot. Mégis néha szünet alatt a molnár olyan hangot hallott messziről, a minőt még soha se hallott. Tengernek zúgása, hegyeknek omlásá, Gy- gások harca, Olympus ostroma lehetett ehhez ha- sonló.

A molnár visszament malomába. A kerekét megállította, a zsilipet megnyitá, hogy ha jön az ár:

elmehessen bekésséggel, ne tegyen kárt a szegény embernek.

Es megjött az ár. Rohavva, tájékozva, bőve, rettenő gors- sággal jött, mint az orszolan. A zsilipet elszak- gatták, a malom kúlsó gépezetét összetörték egy peroc mire volt. A másik peroczon már a malom szoba tele volt vízzel, a malomnak nyakig ért a hideg áradat, a molnár alvási felesége rémület- sikoltott föl, mikor vele a padlásig emelkedett az ágy, a kis lányka pedig ott aludt bölcsőjében, melyet hímbeált a víz a szobába, mint valamely kis csónakot.

A molnár eszeveszetteen rohant az ajtóhoz. Az ajtó éppen akkor szakítá be egy óriási kőda- darab. Kint magasabban zuggott el az ár, mint az ajtó. Lehetetlen volt a menekülés.

De ott volt még az ablak. Az ablak magas- ságát meg nem érte el a víz. A molnár nem veszté el lélekjelentését. Iszonyu erőfeszítéssel ki- mászott a kis ablakon, kivetette ott kis lanykáját s kihuzta szegény feleségét. Mindakettőt hüllő vil- lám és omló áradat közt fölzongolta egy kis ma- gaslata a hegy oldalára — egy nagy fának tö- véhez.

Egész éjjel tartott az utolsó ítélet. Egész éj- lel gyermekeit kiabálta az örül anyja, pedig a gyer- mek ott sirt az ólban. Mire reggel lett: meg- szünt a vész, elmúlt a fergeget, kialudt a vil- lám, felsültt a nap. De a malomnak csak tetője állt ki a kőhálomból a Szádelő falvainak romjai közül messze hallatszott a szegény emberek sírásá. A molnár lovát két nap múlva mentették ki. Nyak- el volt temetve iszappal. Szegény állat még akkor is élt.

Mikor én ott jártam: a malom fehér ké- menyére vad gyümölcsnek fekete medvével már fölirta valaki: „1878. augusztus 13-án lett e malomnak vége.”

A szegény molnár elbeszélte nekem az éj- szaka rémségeit s megdicsőítet lovának kiállítását. A szegény molnár egy kőven földögve sirat- gatta borjóját és két kis malaczkáját. A kis lányka pedig virágot szedett a domboldalon s hordta oda anyjának ólbe.

szereplők a bíróságnak Brinnből is érkezett már sürgöny, melyben a valonk bizonyítványt H. azon állítása, hogy ottani nagy...
szereplők a bíróságnak Brinnből is érkezett már sürgöny, melyben a valonk bizonyítványt H. azon állítása, hogy ottani nagy...
szereplők a bíróságnak Brinnből is érkezett már sürgöny, melyben a valonk bizonyítványt H. azon állítása, hogy ottani nagy...

Rövid hírek. A király az árvíz által elpusztított vidékeket látogatja. A király az árvíz által elpusztított vidékeket látogatja. A király az árvíz által elpusztított vidékeket látogatja. A király az árvíz által elpusztított vidékeket látogatja.

Színház, művészet. Nemzeti színház. Maleszkyné hosszas szünet után lépett fel először Gounod „Romeo és Júlia”-jában. A művésznő a szerepet igen roszon szívesen adja. — Kellmes és a jó iskolát legyet nyomon elváró enéket meleg tapsokkal jutalmazta a közönség. — Ugy hiszik, a vizionálisan mindkét fél örült. A színház látogatói vala. A többi szereplő is — mint rendesen — jól megélt feladatának.

TÁVIRATOK. Szeged, márc. 8. (Saját külön tudósítónktól.) Feladott 1 óra 40 perccel, érkezett 2 óra 37 p. **Három helyen ingott meg a töltés.** Mdon a vészbizottsággal a futár közölte a szerencsés híreket, a főispán a tornaszokhoz fordult következő szavakkal: A baj megtörtént, mentek, a mi menthető. Villámcsapás terjedt el a vész híre. Rémitó izgulom támadt, már csak vészjel hiányzott, hogy Uj-Szeged megteljen menekülőkkel. Szerencsére mentővé lett az időváltozás; kilenczór megfordult szél, tizkor szélesedett állott be. A remegő városból friss munkások jöttek; a katonaság az őrszemek kivételével munkába fogatott, hangyabolyként lepték el a töltést meszeszerűleg emelkedett, erősödött az, földes száraz falótták be a nyiladozó pontokat, deszkákat erősítettek karokhoz, valamennyi vasuti gép és kocsi földet hordott. 11 órakor 454 munkás érkezett Szabadkáról. Ejjel után körüljárattam a vonalat: a munka győzött az elem fölött. **Szeged időt, talán életet is nyer.**

A békés-csabal színház megnyitása. Békés-Csaba, márc. 8. (Saját külön tudósítónktól.) Az itteni színház ma ünnepélyes előadással nyitotta meg. A város lakossága, mely tudvalegőlyt tulajdonosa szlovák, rendkívül érdeklődéssel nézett az ünnepélyre, mely a magyarosodás templomát volt megnyitandó előtte. Már a délutáni vonatok nagy száma vidéki vendég érkezett ide minden felől. A város ünnepe szint ottant, az előadás beletűt jegyit gyorsan elkapkodták, ahogy délután jegyet már nem lehetett kapni, számos vidéki vendég csak a zenekarban találhatott helyet.

A megnyitó előadás este 7 órakor vette kezdetét a Hunyadi operát. A színház a zsufolóság miatt volt. Tóth Kálmán az előadás gyönyörű prógort irt, mely a műsor első pontján elszavalott. A prógól a következők hangzik:

Felkeltit egy új kis világ,
Lesz itt erdő, mész, virág,
Mégyn itt minden szépen,
Művészetben, költészetben.

Mi még nem sirba hullt,
Elevens lez itt a muli,
Mégynem ből Bánkban,
Szent haraggal borzas ajkán.

De eljön az a Tréfa is,
Olyan dévaj, olyan hamis,
Házik majd a csipője ú bor,
Möcsolyog az ő reg Hunor.

Es tartanak törvényeseket,
Büntetik a gyomogésget,
Mi fölött a büro kiter,
A költőknek lelke ittel.

S kis künöök atól felnek:
Sűrű a hegye elméinek,
Ajultán dől a hűl el,
Agyon szurtak gombostűvel.

Jon ide az irig, fosvány
S kaczer — megaj jól kifosztan —
Akkor hallja szegénytele,
Hogy rélla szől itt a rage.

Harez is lesz itt akarmennyi,
A gonosz fog gyakran nyerni.
De bér a hős el lesz veszte,
Míndig görni fog az eszmé!

S zengni fog a haza nyelve,
Érvél és fűzél talve,
Ezrek járják majd a helyet,
Melyet honserget emelt.

Legyen ennek szászor áldva
Minden köve, minden fája.
A mi lett nem megánczolt az,
Nem Csabás, a honsz az!

A költemény rendkívül hatást tett, a közönség szűnni nem akaró tapsokkal és éljenzésekkel fogadta. A tapsvihar lecsillapulta után a dalegytel Kölcsey himnusát énekelte el kiváló szép és szabatos előadással, mely magával ragadta a közönséget.

Következett Szigeti vigjátéka „A fabusiak”, melyet műkedvelők adtak elő. Az előadás kifogástalan teljes és öszvegyő volt; játszottak Rimler Nina k. a., Németh Lajosné asszony, Kis László, Fábry Károly, Launer Károly és Jenei Lajos. Valamennyien nagymértékben kiérdemelték a közönség tapsait, mely virághalmazzal borította el őket.

Az előadás alatt Tóth Kálmán nyomtatásban szétosztotta a nézők között. Végül a dalegytel a szótört énekelte el. — Ezzel az előadások sora véget ért. Előadás után téneg következett, mely emelkedett hangulatban, virágzó jó kedvvel folyt késő éjjel.

Az új színház kiesny, de igen díszes, két sor párhelya van sőtét vörös alapszínnel. A földszinti ülő helyek vörös bársonnyal borítottak.

Bécs, márc. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) A kamarának Párisba való visszahelyezésére az illető bizottság elhatározta, hogy a congressus összehívására provóciál fogja a kamara szavazatát. A balközép a visszahelyezés ellen van.

Páris, márc. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) A kamarának Párisba való visszahelyezésére az illető bizottság elhatározta, hogy a congressus összehívására provóciál fogja a kamara szavazatát. A balközép a visszahelyezés ellen van.

London, márc. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) A kamarának Párisba való visszahelyezésére az illető bizottság elhatározta, hogy a congressus összehívására provóciál fogja a kamara szavazatát. A balközép a visszahelyezés ellen van.

Prága, márc. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) A kamarának Párisba való visszahelyezésére az illető bizottság elhatározta, hogy a congressus összehívására provóciál fogja a kamara szavazatát. A balközép a visszahelyezés ellen van.

Bukarest, márc. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) A kamarának Párisba való visszahelyezésére az illető bizottság elhatározta, hogy a congressus összehívására provóciál fogja a kamara szavazatát. A balközép a visszahelyezés ellen van.

Bécs, márc. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) A kamarának Párisba való visszahelyezésére az illető bizottság elhatározta, hogy a congressus összehívására provóciál fogja a kamara szavazatát. A balközép a visszahelyezés ellen van.

Tirnova, márc. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) A kamarának Párisba való visszahelyezésére az illető bizottság elhatározta, hogy a congressus összehívására provóciál fogja a kamara szavazatát. A balközép a visszahelyezés ellen van.

80 p.) Most kezdődik a végső élettusa. Az esti szünet után erős szél váltotta fel az alföldi vasut indóházától a második óránál a töltésre csapokd az ár; több ponton sűpped a töltés és víz tör elő. A nappali kifizradat munkásokat katonai karhatalommal hajtják a munkára. Szabadkára külön vonatot ment a polgármester által ígért 600 emberért. Az Szabadka felé az utolsó vonat. Csak el ne készenek. Holnap robbantának a matyi hidat. Ha a szélgyárt, a hullámok ostroma elca embert erő többé nem segít. — Minden pillanatban várjuk a katonatörpát. A katonaság Pulz vezérlete alatt emberföltötti erővel dolgozik. Herrieh miniszteri tanácsos a töltésben buzdítja a munkásokat. Szeged az éjjel az elemek hatalma után isten kezében van.

Szeged, márc. 9. (Saját külön tudósítónktól.) Feladott 1 óra 40 perccel, érkezett 2 óra 37 p. **Három helyen ingott meg a töltés.** Mdon a vészbizottsággal a futár közölte a szerencsés híreket, a főispán a tornaszokhoz fordult következő szavakkal: A baj megtörtént, mentek, a mi menthető. Villámcsapás terjedt el a vész híre. Rémitó izgulom támadt, már csak vészjel hiányzott, hogy Uj-Szeged megteljen menekülőkkel. Szerencsére mentővé lett az időváltozás; kilenczór megfordult szél, tizkor szélesedett állott be. A remegő városból friss munkások jöttek; a katonaság az őrszemek kivételével munkába fogatott, hangyabolyként lepték el a töltést meszeszerűleg emelkedett, erősödött az, földes száraz falótták be a nyiladozó pontokat, deszkákat erősítettek karokhoz, valamennyi vasuti gép és kocsi földet hordott. 11 órakor 454 munkás érkezett Szabadkáról. Ejjel után körüljárattam a vonalat: a munka győzött az elem fölött. **Szeged időt, talán életet is nyer.**

A békés-csabal színház megnyitása. Békés-Csaba, márc. 8. (Saját külön tudósítónktól.) Az itteni színház ma ünnepélyes előadással nyitotta meg. A város lakossága, mely tudvalegőlyt tulajdonosa szlovák, rendkívül érdeklődéssel nézett az ünnepélyre, mely a magyarosodás templomát volt megnyitandó előtte. Már a délutáni vonatok nagy száma vidéki vendég érkezett ide minden felől. A város ünnepe szint ottant, az előadás beletűt jegyit gyorsan elkapkodták, ahogy délután jegyet már nem lehetett kapni, számos vidéki vendég csak a zenekarban találhatott helyet.

A megnyitó előadás este 7 órakor vette kezdetét a Hunyadi operát. A színház a zsufolóság miatt volt. Tóth Kálmán az előadás gyönyörű prógort irt, mely a műsor első pontján elszavalott. A prógól a következők hangzik:

Felkeltit egy új kis világ,
Lesz itt erdő, mész, virág,
Mégyn itt minden szépen,
Művészetben, költészetben.

Mi még nem sirba hullt,
Elevens lez itt a muli,
Mégynem ből Bánkban,
Szent haraggal borzas ajkán.

De eljön az a Tréfa is,
Olyan dévaj, olyan hamis,
Házik majd a csipője ú bor,
Möcsolyog az ő reg Hunor.

Es tartanak törvényeseket,
Büntetik a gyomogésget,
Mi fölött a büro kiter,
A költőknek lelke ittel.

S kis künöök atól felnek:
Sűrű a hegye elméinek,
Ajultán dől a hűl el,
Agyon szurtak gombostűvel.

Jon ide az irig, fosvány
S kaczer — megaj jól kifosztan —
Akkor hallja szegénytele,
Hogy rélla szől itt a rage.

Harez is lesz itt akarmennyi,
A gonosz fog gyakran nyerni.
De bér a hős el lesz veszte,
Míndig görni fog az eszmé!

S zengni fog a haza nyelve,
Érvél és fűzél talve,
Ezrek járják majd a helyet,
Melyet honserget emelt.

Legyen ennek szászor áldva
Minden köve, minden fája.
A mi lett nem megánczolt az,
Nem Csabás, a honsz az!

A költemény rendkívül hatást tett, a közönség szűnni nem akaró tapsokkal és éljenzésekkel fogadta. A tapsvihar lecsillapulta után a dalegytel Kölcsey himnusát énekelte el kiváló szép és szabatos előadással, mely magával ragadta a közönséget.

Következett Szigeti vigjátéka „A fabusiak”, melyet műkedvelők adtak elő. Az előadás kifogástalan teljes és öszvegyő volt; játszottak Rimler Nina k. a., Németh Lajosné asszony, Kis László, Fábry Károly, Launer Károly és Jenei Lajos. Valamennyien nagymértékben kiérdemelték a közönség tapsait, mely virághalmazzal borította el őket.

Az előadás alatt Tóth Kálmán nyomtatásban szétosztotta a nézők között. Végül a dalegytel a szótört énekelte el. — Ezzel az előadások sora véget ért. Előadás után téneg következett, mely emelkedett hangulatban, virágzó jó kedvvel folyt késő éjjel.

Az új színház kiesny, de igen díszes, két sor párhelya van sőtét vörös alapszínnel. A földszinti ülő helyek vörös bársonnyal borítottak.

Bécs, márc. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) A kamarának Párisba való visszahelyezésére az illető bizottság elhatározta, hogy a congressus összehívására provóciál fogja a kamara szavazatát. A balközép a visszahelyezés ellen van.

Páris, márc. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) A kamarának Párisba való visszahelyezésére az illető bizottság elhatározta, hogy a congressus összehívására provóciál fogja a kamara szavazatát. A balközép a visszahelyezés ellen van.

London, márc. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) A kamarának Párisba való visszahelyezésére az illető bizottság elhatározta, hogy a congressus összehívására provóciál fogja a kamara szavazatát. A balközép a visszahelyezés ellen van.

Prága, márc. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) A kamarának Párisba való visszahelyezésére az illető bizottság elhatározta, hogy a congressus összehívására provóciál fogja a kamara szavazatát. A balközép a visszahelyezés ellen van.

Bukarest, márc. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) A kamarának Párisba való visszahelyezésére az illető bizottság elhatározta, hogy a congressus összehívására provóciál fogja a kamara szavazatát. A balközép a visszahelyezés ellen van.

Bécs, márc. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) A kamarának Párisba való visszahelyezésére az illető bizottság elhatározta, hogy a congressus összehívására provóciál fogja a kamara szavazatát. A balközép a visszahelyezés ellen van.

Tirnova, márc. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) A kamarának Párisba való visszahelyezésére az illető bizottság elhatározta, hogy a congressus összehívására provóciál fogja a kamara szavazatát. A balközép a visszahelyezés ellen van.

Bécs, márc. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) A kamarának Párisba való visszahelyezésére az illető bizottság elhatározta, hogy a congressus összehívására provóciál fogja a kamara szavazatát. A balközép a visszahelyezés ellen van.

Tirnova, márc. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) A kamarának Párisba való visszahelyezésére az illető bizottság elhatározta, hogy a congressus összehívására provóciál fogja a kamara szavazatát. A balközép a visszahelyezés ellen van.

Bécs, márc. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) A kamarának Párisba való visszahelyezésére az illető bizottság elhatározta, hogy a congressus összehívására provóciál fogja a kamara szavazatát. A balközép a visszahelyezés ellen van.

Tirnova, márc. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) A kamarának Párisba való visszahelyezésére az illető bizottság elhatározta, hogy a congressus összehívására provóciál fogja a kamara szavazatát. A balközép a visszahelyezés ellen van.

Bécs, márc. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) A kamarának Párisba való visszahelyezésére az illető bizottság elhatározta, hogy a congressus összehívására provóciál fogja a kamara szavazatát. A balközép a visszahelyezés ellen van.

Tirnova, márc. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) A kamarának Párisba való visszahelyezésére az illető bizottság elhatározta, hogy a congressus összehívására provóciál fogja a kamara szavazatát. A balközép a visszahelyezés ellen van.

Bécs, márc. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) A kamarának Párisba való visszahelyezésére az illető bizottság elhatározta, hogy a congressus összehívására provóciál fogja a kamara szavazatát. A balközép a visszahelyezés ellen van.

élkövetett nemzetjogiellenes cselekményekért az első esküdtészeki törvényszék elé állította. A szövetségi tanács üzenete a szövetség gyűlésére a halál büntetés eltörlése tárgyában javaslatot ad be az iránt, hogy az e tárgyban tanácskozás meg ne kezdessék.

Páris, márc. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) A kamarának Párisba való visszahelyezésére az illető bizottság elhatározta, hogy a congressus összehívására provóciál fogja a kamara szavazatát. A balközép a visszahelyezés ellen van.

London, márc. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) A kamarának Párisba való visszahelyezésére az illető bizottság elhatározta, hogy a congressus összehívására provóciál fogja a kamara szavazatát. A balközép a visszahelyezés ellen van.

Prága, márc. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) A kamarának Párisba való visszahelyezésére az illető bizottság elhatározta, hogy a congressus összehívására provóciál fogja a kamara szavazatát. A balközép a visszahelyezés ellen van.

Bukarest, márc. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) A kamarának Párisba való visszahelyezésére az illető bizottság elhatározta, hogy a congressus összehívására provóciál fogja a kamara szavazatát. A balközép a visszahelyezés ellen van.

Bécs, márc. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) A kamarának Párisba való visszahelyezésére az illető bizottság elhatározta, hogy a congressus összehívására provóciál fogja a kamara szavazatát. A balközép a visszahelyezés ellen van.

Tirnova, márc. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) A kamarának Párisba való visszahelyezésére az illető bizottság elhatározta, hogy a congressus összehívására provóciál fogja a kamara szavazatát. A balközép a visszahelyezés ellen van.

Bécs, márc. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) A kamarának Párisba való visszahelyezésére az illető bizottság elhatározta, hogy a congressus összehívására provóciál fogja a kamara szavazatát. A balközép a visszahelyezés ellen van.

Tirnova, márc. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) A kamarának Párisba való visszahelyezésére az illető bizottság elhatározta, hogy a congressus összehívására provóciál fogja a kamara szavazatát. A balközép a visszahelyezés ellen van.

Bécs, márc. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) A kamarának Párisba való visszahelyezésére az illető bizottság elhatározta, hogy a congressus összehívására provóciál fogja a kamara szavazatát. A balközép a visszahelyezés ellen van.

Tirnova, márc. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) A kamarának Párisba való visszahelyezésére az illető bizottság elhatározta, hogy a congressus összehívására provóciál fogja a kamara szavazatát. A balközép a visszahelyezés ellen van.

Bécs, márc. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) A kamarának Párisba való visszahelyezésére az illető bizottság elhatározta, hogy a congressus összehívására provóciál fogja a kamara szavazatát. A balközép a visszahelyezés ellen van.

Tirnova, márc. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) A kamarának Párisba való visszahelyezésére az illető bizottság elhatározta, hogy a congressus összehívására provóciál fogja a kamara szavazatát. A balközép a visszahelyezés ellen van.

Bécs, márc. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) A kamarának Párisba való visszahelyezésére az illető bizottság elhatározta, hogy a congressus összehívására provóciál fogja a kamara szavazatát. A balközép a visszahelyezés ellen van.

Tirnova, márc. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) A kamarának Párisba való visszahelyezésére az illető bizottság elhatározta, hogy a congressus összehívására provóciál fogja a kamara szavazatát. A balközép a visszahelyezés ellen van.

Bécs, márc. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) A kamarának Párisba való visszahelyezésére az illető bizottság elhatározta, hogy a congressus összehívására provóciál fogja a kamara szavazatát. A balközép a visszahelyezés ellen van.

Tirnova, márc. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) A kamarának Párisba való visszahelyezésére az illető bizottság elhatározta, hogy a congressus összehívására provóciál fogja a kamara szavazatát. A balközép a visszahelyezés ellen van.

Bécs, márc. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) A kamarának Párisba való visszahelyezésére az illető bizottság elhatározta, hogy a congressus összehívására provóciál fogja a kamara szavazatát. A balközép a visszahelyezés ellen van.

Tirnova, márc. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) A kamarának Párisba való visszahelyezésére az illető bizottság elhatározta, hogy a congressus összehívására provóciál fogja a kamara szavazatát. A balközép a visszahelyezés ellen van.

Bécs, márc. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) A kamarának Párisba való visszahelyezésére az illető bizottság elhatározta, hogy a congressus összehívására provóciál fogja a kamara szavazatát. A balközép a visszahelyezés ellen van.

Tirnova, márc. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) A kamarának Párisba való visszahelyezésére az illető bizottság elhatározta, hogy a congressus összehívására provóciál fogja a kamara szavazatát. A balközép a visszahelyezés ellen van.

Bécs, márc. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) A kamarának Párisba való visszahelyezésére az illető bizottság elhatározta, hogy a congressus összehívására provóciál fogja a kamara szavazatát. A balközép a visszahelyezés ellen van.

Tirnova, márc. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) A kamarának Párisba való visszahelyezésére az illető bizottság elhatározta, hogy a congressus összehívására provóciál fogja a kamara szavazatát. A balközép a visszahelyezés ellen van.

Bécs, márc. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) A kamarának Párisba való visszahelyezésére az illető bizottság elhatározta, hogy a congressus összehívására provóciál fogja a kamara szavazatát. A balközép a visszahelyezés ellen van.

Tirnova, márc. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) A kamarának Párisba való visszahelyezésére az illető bizottság elhatározta, hogy a congressus összehívására provóciál fogja a kamara szavazatát. A balközép a visszahelyezés ellen van.

Bécs, márc. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) A kamarának Párisba való visszahelyezésére az illető bizottság elhatározta, hogy a congressus összehívására provóciál fogja a kamara szavazatát. A balközép a visszahelyezés ellen van.

Tirnova, márc. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) A kamarának Párisba való visszahelyezésére az illető bizottság elhatározta, hogy a congressus összehívására provóciál fogja a kamara szavazatát. A balközép a visszahelyezés ellen van.

Bécs, márc. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) A kamarának Párisba való visszahelyezésére az illető bizottság elhatározta, hogy a congressus összehívására provóciál fogja a kamara szavazatát. A balközép a visszahelyezés ellen van.

Tirnova, márc. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) A kamarának Párisba való visszahelyezésére az illető bizottság elhatározta, hogy a congressus összehívására provóciál fogja a kamara szavazatát. A balközép a visszahelyezés ellen van.

Bécs, márc. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) A kamarának Párisba való visszahelyezésére az illető bizottság elhatározta, hogy a congressus összehívására provóciál fogja a kamara szavazatát. A balközép a visszahelyezés ellen van.

Tirnova, márc. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) A kamarának Párisba való visszahelyezésére az illető bizottság elhatározta, hogy a congressus összehívására provóciál fogja a kamara szavazatát. A balközép a visszahelyezés ellen van.

denféle jelentékeny gazdasági előnyöket és koncepciókat ígér ezért. **Páris, márc. 8. (Az „Egyetértés” távirata.)** A kamarának Párisba való visszahelyezésére az illető bizottság elhatározta, hogy a congressus összehívására provóciál fogja a kamara szavazatát. A balközép a visszahelyezés ellen van.

London, márc. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) A kamarának Párisba való visszahelyezésére az illető bizottság elhatározta, hogy a congressus összehívására provóciál fogja a kamara szavazatát. A balközép a visszahelyezés ellen van.

Prága, márc. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) A kamarának Párisba való visszahelyezésére az illető bizottság elhatározta, hogy a congressus összehívására provóciál fogja a kamara szavazatát. A balközép a visszahelyezés ellen van.

Bukarest, márc. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) A kamarának Párisba való visszahelyezésére az illető bizottság elhatározta, hogy a congressus összehívására provóciál fogja a kamara szavazatát. A balközép a visszahelyezés ellen van.

Bécs, márc. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) A kamarának Párisba való visszahelyezésére az illető bizottság elhatározta, hogy a congressus összehívására provóciál fogja a kamara szavazatát. A balközép a visszahelyezés ellen van.

Tirnova, márc. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) A kamarának Párisba való visszahelyezésére az illető bizottság elhatározta, hogy a congressus összehívására provóciál fogja a kamara szavazatát. A balközép a visszahelyezés ellen van.

Bécs, márc. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) A kamarának Párisba való visszahelyezésére az illető bizottság elhatározta, hogy a congressus összehívására provóciál fogja a kamara szavazatát. A balközép a visszahelyezés ellen van.

Tirnova, márc. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) A kamarának Párisba való visszahelyezésére az illető bizottság elhatározta, hogy a congressus összehívására provóciál fogja a kamara szavazatát. A balközép a visszahelyezés ellen van.

Bécs, márc. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) A kamarának Párisba való visszahelyezésére az illető bizottság elhatározta, hogy a congressus összehívására provóciál fogja a kamara szavazatát. A balközép a visszahelyezés ellen van.

Tirnova, márc. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) A kamarának Párisba való visszahelyezésére az illető bizottság elhatározta, hogy a congressus összehívására provóciál fogja a kamara szavazatát. A balközép a visszahelyezés ellen van.

Bécs, márc. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) A kamarának Párisba való visszahelyezésére az illető bizottság elhatározta, hogy a congressus összehívására provóciál fogja a kamara szavazatát. A balközép a visszahelyezés ellen van.

Tirnova, márc. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) A kamarának Párisba való visszahelyezésére az illető bizottság elhatározta, hogy a congressus összehívására provóciál fogja a kamara szavazatát. A balközép a visszahelyezés ellen van.

Bécs, márc. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) A kamarának Párisba való visszahelyezésére az illető bizottság elhatározta, hogy a congressus összehívására provóciál fogja a kamara szavazatát. A balközép a visszahelyezés ellen van.

Tirnova, márc. 8. (Az „Egyetértés” távirata.) A kamarának Párisba való visszahelyezésére az illető bizottság elhatározta, hogy a congressus összehívására provóciál fogja a kamara szavazatát. A balközép a visszahelyezés ellen van.

Bécs, márc. 8. (Az „Egyetértés

